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Του Λευτέρη Ζαβλιάρη  

Σε αγαπηµένο… χόµπι επιδιώκει ν’ αναγάγει την έβδοµη τέχνη για τους δηµότες του 
ο δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη, στα πλαίσια των πρωτοβουλιών του δηµάρχου Ιγνάτιου 
Καϊτεζίδη που εδώ και αρκετά χρόνια µε συντονισµένες προσπάθειες υλοποιείται ένα 
πρόγραµµα που φέρνει τη µεγάλη οθόνη πιο κοντά στους κατοίκους της περιοχής. 

Άλλωστε στόχος της διοίκησης είναι ο δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη να χαρακτηρίζεται 
ως ο δήµος της έβδοµης τέχνης, αφού πλέον οι δηµότες του µπορούν να περνούν 
όµορφες καλοκαιρινές νύχτες στους δύο θερινούς κινηµατογράφους. 

Στο «Σινέ Πανόραµα» που λειτουργεί 
εδώ και δεκατέσσερα συναπτά έτη, ήρθε να προστεθεί και το Σινέ Πυλαία, του 
οποίου οι προβολές ξεκίνησαν από τις 3 Ιουλίου και θα συνεχιστούν για όλο το 
καλοκαίρι. 

Το 1999 το ∆ηµοτικό Θερινό «Σινέ Πανόραµα» ήταν το πρώτο έργο που 
ολοκληρώθηκε από  το νέο τότε δήµαρχο Πανοράµατος κ. Καϊτεζίδη. Περίπου 
τριακόσιες ταινίες και µισό εκατοµµύριο επισκέπτες 14 χρόνια µετά, η διοίκηση στα 
πλαίσια του νέου, καλλικρατικού δήµου  ανακαινίζει την κοινοτική αίθουσα του 
Χορτιάτη, στην οποία δίνει το όνοµα του αείµνηστου καθηγητού Ιωάννη 
Μανωλεδάκη. Εκεί ιδρύεται η ∆ηµοτική Κινηµατογραφική Λέσχη Χορτιάτη, η οποία  



προβάλλει βραβευµένες ταινίες του ευρωπαϊκού και παγκόσµιου κινηµατογράφου 
λειτουργώντας κάθε Πέµπτη µε δωρεάν είσοδο και συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον 
των σινεφίλ όλης της Θεσσαλονίκης. 

Πρωτοτυπεί µάλιστα, καλώντας µεταξύ άλλων  τον συγγραφέα Γιώργο 
Σκαµπαρδώνη, τον Γάλλο Πρόξενο κ. Christophe  Le Rigoleur και άλλους, κριτικούς 
του κινηµατογράφου, ανθρώπους του πνεύµατος και επώνυµους της πόλης για να 
προλογίζουν κάθε ταινία. H πρωτοβουλία συναρπάζει, αγκαλιάζεται από την τοπική 
κοινωνία και οι Πέµπτες στο Χορτιάτη γίνονται βραδιές ποιοτικού σινεµά. 

Ο νέος κινηµατογράφος στην Πυλαία 

Πριν λίγες ηµέρες, στο ∆ίκτυο προστέθηκε το ∆ηµοτικό Θερινό Σινεµά της Πυλαίας. 
Η πρώτη προβολή του δηµοτικού θερινού σινεµά έγινε στις 3 Ιουλίου, στο ανοιχτό 
αµφιθέατρο του Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου που πλέον φιλοξενεί το «Σινέ 
Πυλαία». Οι δηµότες είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν την ταινία «Skyfall», σε µια 
εξαιρετική βραδιά ενώ χαρακτηριστικό της αγάπης των κατοίκων για το θερινός 
σινεµά ήταν πως το αµφιθέατρο αποδείχθηκε πολύ µικρό για να χωρέσει τους 
εκατοντάδες σινεφίλ της περιοχής. Από εκείνη την ηµέρα οι προβολές συνεχίζονται 
καθηµερινά, µε το εισιτήριο εισόδου να ανέρχεται στα επτά ευρώ, ενώ η ίδια τιµή 
ισχύει και για το «Σινέ Πανόραµα». Βέβαια ο δήµος έχει καθιερώσει το εισιτήριο των 
πέντε ευρώ, για µαθητές, φοιτητές, πολυτέκνους, ανέργους και ηλικιωµένους άνω των 
65 ετών. 

Συνέχεια σε Φίλυρο  και Ασβεστοχώρι 



Η προσπάθεια ωστόσο για να γίνει η έβδοµη τέχνη προσιτή στους δηµότες 
συνεχίζεται, αφού σε λίγους µήνες παραδίδεται το κλειστό αµφιθέατρο του 
Πολιτιστικού Κέντρου στο Πανόραµα, το οποίο σύµφωνα µε το σχεδιασµό της 
διοίκησης θα φιλοξενήσει και τη ∆ηµοτική Κινηµατογραφική Λέσχη Πανοράµατος. 
Λίγο αργότερα θα προστεθεί στο δίκτυο η ∆ηµοτική Κινηµατογραφική Λέσχη 
Ασβεστοχωρίου στην υπό ανακαίνιση πρώην Κοινοτική Αίθουσα που θα 
επαναλειτουργήσει φιλοξενώντας τη µεγάλη οθόνη της περιοχής αλλά και µια σκηνή 
θεάτρου, όπως υπήρχε στα πρώτα χρόνια λειτουργίας του ιστορικού κτηρίου της 
περιοχής. Όπως είναι λογικό, η επόµενη περιοχή που θα πέσει ο «σπόρος» της 
έβδοµης τέχνης είναι το Φίλυρο. 

 «Χρειάστηκε να ξεπεράσουµε δυσκολίες, τεχνικές, γραφειοκρατικές, διαδικαστικές.  
Να λύσουµε σηµαντικά ζητήµατα λειτουργικότητας και οργάνωσης. ∆εν είναι απλό 
να δηµιουργήσεις και να λειτουργήσεις ένα τέτοιο δίκτυο. Υπάρχουν πολλές 
λεπτοµέρειες που θέλουν χρόνο και χρήµα», αναφέρει στην «Κ» ο δήµαρχος 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, καταλήγει πως αισθάνεται δικαιωµένος για 
την επιλογή του να δηµιουργήσει «θύλακες» κινηµατογράφου σε  όλες τις δηµοτικές 
κοινότητες. 

«Ο καλός κινηµατογράφος είναι πολιτισµός. Είναι µια έκφραση δυνατή, µια επιλογή 
ποιοτική, µια διασκέδαση προσιτή» λέει ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη. «Σκέψη µου 
είναι να φτιάξω ένα ∆ηµοτικό ∆ίκτυο Κινηµατογράφων σε κάθε γειτονιά της πόλης 
µας. Σήµερα η µεγάλη οθόνη του δήµου µας είναι πραγµατικότητα. Στην εποχή της 
Οικονοµικής Κρίσης δείχνει πως η Τοπική Αυτοδιοίκηση µπορεί ακόµη, να 
δηµιουργεί στην πατρίδα µας». 

Η δηµιουργία βέβαια του δικτύου των δηµοτικών κινηµατογράφων αποσκοπεί και σε 
κάτι µεγαλύτερο από την πολιτιστική αναβάθµιση. Είναι και η προσπάθεια 
προσέλκυσης των Θεσσαλονικέων να επισκεφθούν το δήµο Πυλαίας-Χορτιάτη, 
τονώνοντας την κίνηση στην τοπική αγορά και τις επιχειρήσεις της περιοχής. 

Το πρόγραµµα 

Το πρόγραµµα των ταινιών στο «Σινέ Πανόραµα» συνεχίζεται κανονικά όλο τον 
Ιούλιο και τον Αύγουστο µε τις ταινίες «Ο Κανόνας της Σιωπής» (17/7), «RED» (18-
24/7), «Επιχείρηση ARGO» (25-28/7), «Νοµοταγείς τύποι» (29-31/7), «Χτυποκάρδια 
στο γραφείο» (1-4/8), «Οδηγός Αισιοδοξίας» (5-7/8), «Η διπλή ταυτότητα του 
Άρθουρ Νιούµαν» (8-14/8), «Εντιµότατοι Απατεώνες» (15-18/8), «Ένα τέλειο 
σχέδιο» (19-21/8), «Έρωτας είναι…» (22-28/8), «Μια βραδιά στο Σαν Τρο-πέ» (29/8-
1/9), «Broken City» (2-4/9), «Αεροπλάνα» (5-8/9). 

Για το πρόγραµµα και τις ώρες προβολών τόσο στο «Σινέ Πανόραµα», µπορείτε να 
καλείτε στο τηλέφωνο 2310-346720, ενώ για το «Σινέ Πυλαία» στο 2313302635. 

 


